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Пам'яті 

Володимира Олександровича Поджаренка 
 

 
 

13 листопада 1949 року в м. Вінниці народився визначний український 

вчений-метролог, організатор і сподвижник української освіти і науки, 

учитель і наставник багатьох молодих науковців, відданий патріот України, 

доктор технічних наук, професор Володимир Олександрович Поджаренко. 

У 1967 році він закінчив Вінницьку середню школу, а у 1972 році – 

Київський політехнічний інститут за спеціальністю «Радіотехніка», 

кваліфікація: радіоінженер. 

Після закінчення інституту працював на посадах інженера, молодшого 

наукового співробітника Вінницького філіалу Київського політехнічного 

інституту, а з 1 вересня 1973 року став асистентом кафедри 

електровимірювань та промислової електроніки цього філіалу (нині 

Вінницький національний технічний університет (ВНТУ)), а згодом і 

професором. Після засновника наукової школи Віктора Тихоновича Малікова 

став завідувачем кафедри метрології та промислової автоматики. 

У 1980 році захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата технічних наук. Вчене звання доцента одержав в 1989 році. В 1995 

році захистив докторську дисертацію на тему: "Дослідження та розробка 

інтелектуальних вимірювальних систем характеристик електромеханічних 

перетворювачів енергії". В 1998 році йому присвоєно вчене звання професора 

кафедри метрології та промислової автоматики, а у 1994 році – академіка 

Української технологічної академії, Подільське регіональне відділення якої 

він і очолював. 

Творчий доробок професора Поджаренка В.О. – понад 200 наукових 

праць та навчально-методичних робіт, в тому числі 52 винаходи, що захищені 
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авторськими свідоцтвами і патентами, 17 навчальних посібників, п'ять з яких 

мають гриф Міністерства освіти і науки України, 3 монографії. 

Співорганізатор декількох та учасник понад 50 Міжнародних наукових і 

науково-практичних симпозіумів, конференцій, семінарів із проблем 

метрології, стандартизації, сертифікації та енергозберігаючих технологій. 

Був членом двох спеціалізованих вчених рад по захисту докторських 

дисертацій, редакційних колегій журналів «Вісник ВПІ», «Вісник 

національного університету "Львівська політехніка"» (серія "Метрологія та 

вимірювальна техніка"), науково-технічної збірки "Автоматизація 

технологічних процесів та промислова екологія" Сєвєродонецького 

технологічного інституту. 

Професор Поджаренко В.О. удостоєний срібної медалі на виставці "East-

West Europian Intellect" у 1998 році, що проходила в м. Софія (Болгарія). 

Наказом Держкомстандарту України № 265 від 12.10.1999 р. нагороджений 

нагрудним знаком "За заслуги в стандартизації, метрології, сертифікації та 

акредитації". Представлений до почесного звання «Заслужений метролог 

України», яке, нажаль, не встиг отримати. 

З 2000 року за його ініціативи вперше було відкрито у Подільському 

регіоні спеціальність "Метрологія та вимірювальна техніка". 

Заснував наукову школу "Інформаційно-вимірювальні системи в 

енергозберігаючих технологіях". Під його керівництвом захищено 4 

докторських та 8 кандидатських дисертацій. 

Співпраця із компанією Shneider Electric (Франція) дала змогу практично 

реалізувати ряд проектів і одержати економічний ефект, зокрема, на 

підприємствах Вінницької та Хмельницької областей. 

Був експертом Державної комісії з акредитації і ліцензування управління 

акредитації, ліцензування та нострифікації МОНУ технічних спеціальностей 

ВНЗ України. 

Приділяв значну увагу підвищенню свого науково-методичного та 

кваліфікаційного рівня, зокрема пройшов підвищення кваліфікації на філії 

фірми FESTO-DIDAKTIC при МФТУ ім. Баумана (Москва). 

Володимир Олександрович був не тільки видатним ученим, знаним в 

Україні та світі фахівцем в галузі метрології та вимірювальної техніки, що 

багато зробив корисних справ для Вінницького національного технічного 

університету – своєї рідної Альма-Матер, але й чудовою та доброзичливою 

людиною, незрадливим товаришем і чуйним батьком і дідусем, мудрим 

керівником і талановитим наставником молоді, людиною, яку поважали та 

цінували всі, хто його знав і з ким спілкувався та співпрацював. 
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В.В. (Україна, Львів), Петрук В.Г. (Україна, Вінниця), Осадчук О.В. (Україна, Вінниця), 

Хакімов О.Ш. (Узбекистан, Ташкент) 

INTERNATIONAL SCIENTIFIC ADVISORY BOARD: 

General Chair: V. Grabko, chancellor of VNTU. 

Vice Chairmen:Volodarskiy Ye.T., prof. (Ukraine, Academy Metrology of Ukraine), Stadnyk 

B.I., prof. (Ukraine, Academy Metrology of Ukraine), Kucheruk V. Yu., prof. (Ukraine, 
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Members: Tadeusz Skubis (Poland, Silesian University of Technology),Waldemar Wojcik 

(Poland, Lublin University of Technology), Igor Piotr Kurytnik (State Higher School in 

Oswiecim, Poland),Valentina Vassilenko (Portugal, Universidade NOVA de Lisboa), Zygmunt 
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A.S. (Ukraine, Vinnitsya), Bisikalo O.V. (Ukraine, Vinnitsya), Vasilevskiy O.M. (Ukraine, 

Vinnitsya), Bolshakov V.B. (Ukraine, Kharkiv), Dubovoy V.M. (Ukraine, Vinnitsya), Kvetniy 
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V.V. (Ukraine, Lviv), Petruk V.G. (Ukraine, Vinnitsya), Osadchuk O.V. (Ukraine, Vinnitsya), 

Hakimov O.Sh. (Uzbekistan, Tashkent) 

НАУКОВА ПРОГРАМА 

Метою конференції є висвітлення наукових досягнень провідних вчених України та 

світу в галузі вимірювання, контролю та діагностики в технічних системах, а також їх 

застосування на промислових підприємствах України. 

СЕКЦІЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

1. Теоретичні основи вимірювань, контролю та технічної діагностики. 

2. Первинні вимірювальні перетворювачі та сенсори. Прилади та методи контролю 

речовин, матеріалів та виробів. 

3. Математичне моделювання процесів в засобах вимірювання, контролю та діагностики. 

4. Інформаційно-вимірювальні системи, біотехнічні та медичні прилади і системи. 

CONFERENCE SECTIONS 

1. Theoretical foundations of measurement, control and technical diagnostics. 

2. Primary transducers. Devices and methods of and control substances, materials and products. 

3. Mathematical modeling of processes in the measure, control and diagnostics. 

4. Information-measuring systems, biotechnical and medical devices and systems. 
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В даний час на потужних синхронних машинах (турбо- та гідрогенераторах), що працюють в 

блоці з трансформатором, улаштовано інформаційно-вимірювальні системи, які забезпечують 

контроль значного переліку технологічних параметрів, що характеризують режим роботи машини. 

До переліку контрольованих параметрів зазвичай входять: електричні параметри (струми у фазах, 

лінійні чи фазні напруги на виводах машин, генерована потужність, контроль рівня часткових 

розрядів в ізоляції обмотки статора);теплотехнічні параметри (температура стержнів статорної 

обмотки та обмотки ротора, осердя статора, температура і витрати охолоджувача; температура 

підшипників, оливи та води в системі охолодження);механічні параметри (рівні вібрації статора та 

підшипників); параметри, що характеризують стан чи положення технологічної арматури та 

допоміжного устаткування. Описаний вище перелік контрольованих параметрів, за достатньої 

чутливості датчиків, дає змогу контролювати появу і перебіг як робочих так і анормальних та 

аварійних режимів роботи синхронних генераторів, що працюють в блоці з трансформатором. 

Широкому впровадженню такого роду систем заважають їх відносно висока вартість, а також 

значний обсяг робіт з реконструкції та модернізації силового обладнання, в якому за проектною 

документацією не передбачено встановлення датчиків інформаційних систем. Але ще однією 

ключовою особливістю є те, що існуючі інформаційно-вимірювальні системи не дають змогу 

відслідковувати зміну таких електричних параметрів ізоляції обмотки статора: як опір, ємність та 

тангенс кута діелектричних втрат [1-3]. 

Опосередковано технічний стан ізоляції блоку «генератор-трансформатор» контролюється за 

допомогою засобів релейного захисту. Пристрої релейного захисту, які пропонуються в даний час 

провідними виробниками такого обладнання, надають захист від усіх видів пошкоджень машин і 

ненормальних режимів їх роботи, забезпечують високий рівень селективності, чутливості та, 

завдяки мікропроцесорній елементній базі, швидкодії. Також слід відзначити їх простоту в 

експлуатації та налаштуванні [4-7]. Проте вони не позбавлені і кількох принципових недоліків, 

таких як: нечутливість до виникнення однофазних замикань на землю обмотки статора поблизу 

нейтралі, не дають змогу виявити виникнення пошкодження на ранній стадії його розвитку і 

сигналізувати про це обслуговуючому персоналу, нечутливість захистів при симетричному 

зниженні параметрів ізоляції обмотки статора, можливість хибних спрацювань при пусках блоків 

через несиметрію напруг у фазах машини, особливо гостро це проявляється в синхронних 

гідрогенераторах [8-11]. 

Таким чином наявна актуальна науково-практична задача з розробки та впровадження 

системи контролю електричних параметрів ізоляції в схемі видачі потужності енергоблоку, 

вирішення якої дозволить підвищити ефективність експлуатації енергоблоків завдяки забезпечення 

оперативного та ремонтного персоналу достовірною інформацією про технічний стан обладнання. 

Об’єктом дослідження в даній роботі є процеси зміни технічного стану ізоляції блоку «генератор – 

трансформатор». Предмет дослідження– методи і засоби контролю технічного стану ізоляції та 

релейного захисту електрообладнання блоку «генератор-трансформатор» від електричних 

пошкоджень. Метою дослідження є підвищення вірогідності контролю технічного стану ізоляції 

електрообладнання блоку «генератор-трансформатор», шляхом визначення електричних 

параметрів ізоляції електрообладнання в процесі експлуатації. 

Для вирішення поставленої задачі пропонується використати комбінований метод, що 

ґрунтується на накладанні на коло блоку «генератор-трансформатор» сигналів змінної напруги 

частотою, що нижча, за номінальну частоту мережі, напруги постійного струму та використання 

енергії попередньо зарядженого конденсатора. Постійний струм, що накладається на коло блоку 

«генератор-трансформатор» через нейтральну точку обмотки високої напруги трансформатора 

напруги, є обернено пропорційним до загального активного опору ізоляції у вказаному колі. Струм 
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розряду попередньо зарядженого конденсатора, що може виникати внаслідок розвитку пробоїв в 

ізоляції блоку «генератор-трансформатор», є обернено пропорційним до перехідного опору в місці 

виникнення однофазних замикань на землю. Накладання на коло блоку «генератор-

трансформатор» змінної напруги з частотою, що значно нижча за номінальну частоту мережі, дає 

змогу отримати значення комплексного опору ізоляції в колі блоку «генератор-трансформатор». 

Отримані дані дадуть змогу розрахувати еквівалентну ємність ізоляції блоку «генератор-

трансформатор» відносно землі і тангенс кута діелектричних втрат ізоляції кола «генератор-

трансформатор», а також оцінити поточний стан ізоляції. 

Комбіноване використання зазначених методів забезпечить охоплення ізоляції обмотки 

статора синхронного генератора, струмопроводів, що з‘єднують статор з блочним 

трансформатором (зі сторони низької напруги) та трансформаторами власних потреб (зі сторони 

високої напруги), а також обмотки низької напруги блочного трансформатора та обмотки високої 

напруги трансформаторів власних блоку. 

Реалізація контролю електричних параметрів ізоляції в схемі видачі потужності енергоблоку 

є актуальною науково-практичною задачею, вирішення якої дозволить підвищити вірогідність 

контролю технічного стану ізоляції електрообладнання блоку «генератор-трансформатор» та 

ефективність експлуатації енергоблоків завдяки забезпечення оперативного та ремонтного 

персоналу достовірною інформацією про технічний стан обладнання. Крім того, реалізація 

запропонованої системи контролю стану ізоляції блоку «генератор-трансформатор» забезпечить 

можливість прогнозування зміни технічного стану та реалізації ремонту та обслуговування 

електрообладнання за технічним станом. Важливим кроком в розробці системи контролю ізоляції є 

розробка алгоритмів роботи системи, обробки сигналів, вироблення критеріїв оцінки отриманих 

даних та локалізації місць можливих дефектів ізоляції електрообладнання. 
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